อธิษฐานตาม พระคัมภีร์
มีคริสเตียน หลาย คน รู้สึก พ่าย แพ้ ใน ชีวิต การอธิษฐาน ของ พวก เขา  อธิษฐานได้ ห้า ถึง เจ็ด นาที ดูเหมือน ว่า เป็น เวลา นาน มากแล้ว  และความ คิด ของพวกเขา ไม่ได้จดจ่อกับสิ่งที่กำลังอธิษฐาน  บางคนอาจจะ คิด ว่า "การอธิษฐานของฉันก็เป็นแบบนี้แหละ เพราะฉันไม่ได้มีจุดเด่นด้านการอธิษฐาน"  หรือ คน อื่น อาจ จะ คิด ว่า "ฉันมีความ เชื่อไม่เข้มแข็ง" 
ไม่ น่า จะเป็น เช่น นั้น เพราะ ถ้า คุณ มี พระวิญญาณของพระเจ้า อยู่ ภายใน คุณ และ คุณ เชื่อฟัง พระคำของพระเจ้า แล้ว  ปัญหาที่แท้จริง อาจ จะเกี่ยวกับ วิธีการของการอธิษฐานของ คุณ และ ไม่ไช้เพราะคุณไม่จุดเด่นด้านการอธิษฐานหรือเพราะความเชื่อน้อย  แน่นอน ถ้า เรา ไม่ มีพระวิญญาณของพระเจ้า  คุณไม่ มี วิธี ที่ จะ ทำให้การอธิษฐานของคุณ มี ชีวิตชีวา  แต่ผู้ที่มีพระวิญาณบริสุทธิ์ภายใน คือผู้ที่ได้รับ "พระวิญญาณ ของ พระบุตร  เข้าไป ในใจ ของ เขา และร้องว่า 'Abba! พ่อ! "(โรม 8:15; กท. 4:6). บรรดา ผู้ ได้ ที่รับ พระวิญญาณ บริสุทธิ์ ได้รับจุดมุ่งหมายใหม่  คือจุมุ่งหมายของพระเยซู พูดในอีกแบบหนึ่ง ผู้ที่มีพระวิญาณบริสุทธิ์ อยากอธิษฐาน เชื่อในพลังของการอธิษฐาน และรู้ว่าคริสเตียนต้องดำเนินชีวิตด้วยการอธิษฐาน แต่ว่าเมื่ออธิษฐาน รู้สึกหมดหวัง ไม่มีแรงจุงใจ ไม่จดจ่อ และเบื่อที่จะอธิษฐาน บางคนคิดว่าเพราะเขาเป็นคริสเตียนชั้นสอง 
I.  ปัญหา  
ปัญหา ของ เรา ใน การอธิษฐาน คือ. . . เราอธิษฐานเดิมๆ กับ สิ่ง เดิม
การอธิษฐานแบบนี้ หลายครั้งก็น่าเบื่อ เมื่อการอธิษฐานน่าเบื่อ เราจึงรู้สึกไม่อยากอธิษฐาน เมื่อเรารู้สึกไม่อยากอธิษฐาน ยากที่จะจดจ่อในการอิษฐานนานๆ  ปัญหาของเราไม่ใช่หัวข้ออธิษฐานแบบเดิมๆ ถึงแม้จะอธิษฐานเรื่อง
• ครอบครัว 
• อนาคต 
• การเงิน 
• ทำงาน หรือ การเรียน
• คริสตจักร หรือ พันธกิจ
• และ "ปัญหาที่วิกฤติ ในปัจจุบัน" 
เป็นสิ่งปกติ ที่คุณ จะอธิษฐาน เกี่ยว กับสิ่งเหล่า นี้ เพราะมันคือ ชีวิต ของ คุณ. 
II. ทางแก้ไข
ทางแก้ไขคืออะไร? คือ ทางแก้ไขจำเป็นต้องเป็นเรื่องง่าย ๆ เพราะว่า พระเจ้ามีลูกหลากหลายวัย ความสามารถในการรับรู้ที่แตกต่างกัน และระดับการศึกษาแตกต่างกัน เป็นต้น ถ้าพระเจ้าชวนและคาดหวังลูกของพระองค์มาอธิษฐานกับพระองค์ อย่างถูกต้องและมีความหมาย การอธิษฐานควรจะเป็นสิ่งที่ง่ายและทุกคนสามารถทำได้

ดังนั้น ทางแก้ไขคือ เมื่อเราอธิษฐาน เราควรอธิษฐานโดยใช้พระวจนะของพระเจ้า โดยเริ่มจากพระธรรมสดุดี 

III. วิธีการ  

ให้ คำในคัมภีร์ เป็น คำของการอธิษฐานของคุณ  ตัวอย่าง เช่น ถ้า คุณจะใช้  สดุดีบทที่ 23เพื่อจะเป็นคำอธิษฐานของคุณ  เริ่มอ่าน ข้อที่หนึ่ง  "พระเจ้าทรงเลี้ยงดูข้าพเจ้าดุจเลี้ยงแกะ" และ อธิษฐานขอบพระคุณพระองค์ สำหรับการเลี้ยงดูของพระองค์ในชีวิตของคุณ  ขอให้พระเจ้าดูแล ครอบครัว ของคุณในวันนั้น แนะนำ ปกป้อง และเลี้ยงดูคุณ ให้พวกเขาอธิษฐานที่พระองค์จะทรงทำให้สมาชิก ในครอบครัวของคุณ เป็นแกะของพระองค์ ว่าพวกเขาจะมองพระองค์เป็นผู้เลี้ยงแกะของพวกเขาขอให้พระองค์ดูแลคุณตลอด ในการตัดสินใจเกี่ยวกับอนาคตของคุณ เมื่อหมดเรื่องที่จะอธิษฐานในข้อนั้นแล้ว ให้อ่านต่อไปว่า ข้าพเจ้าจะไม่ขัดสน และอธิษฐานต่อไป 

อ่านไปทีละประโยค อธิษฐานตามที่พระคัมภีร์พูดถึงหรือสิ่งที่เราได้เรียนรู้จากพระคัมภีร์  เมื่อหมดเรื่องที่จะอธิษฐานในข้อนั้นแล้ว หรือไม่เข้าใจความหมายในข้อนั้น ให้อ่านข้อต่อไป และอธิษฐานตามวิธีการนี้ พระคัมภีร์บางข้ออาจจะใช้เวลานานในการอธิษฐาน  แต่ในทางกลับกัน อาจจะมีหัวข้อให้อธิษฐานไม่มากในหลายๆข้อ ไม่มีอะไรจำกัดว่าต้องอธิษฐานทุกข้อ
อธิษฐานตามนี้จนกว่าจะหมดเวลา หรือจนกว่าจะจบบทนั้นแล้ว

วิธีเริ่มต้นในการเลือกสดุดีที่จะอธิษฐานผ่าน สดุดีประจำวัน จากสดุดีทั้งหมด 150 บท แบ่งอ่านวันละ 5 บท เพื่อจะอ่านให้จบภายใน 30 วัน ให้เลือกวันที่ของเดือนนั้นเป็นบทสดุดีบทแรกที่เราเริ่มต้นแล้วบวก 30 เข้าไปจนกว่าจะได้ครบทั้ง 5 บท  เช่น สมมุติว่าวันนี้ตรงกับวันที่ 15 สดุดีบทแรกก็คือบทที่ 15  บวก 30 บทต่อไปคือ บทที่ 45 ตามด้วยบทที่ 75, 105 และ 135 หรือถ้าวันนี้วันที่ 16 ก็เริ่มต้นบทที่ 16 บวก 30 ได้บทที่ 46, 76, 106 และ 136   ประโยชย์ที่เราจะได้รับจากวิธีการนี้คือ ช่วยให้เรามีทิศทางในการอธิษฐาน และเพื่อช่วยเราไม่ให้อธิษฐานแบบไร้จุดหมาย

พระคัมภีร์สดุดีเป็นบทที่ดีที่สุดที่จะเริ่มอธิษฐานตามวิธีการนี้ เพราะว่าสดุดีเป็นเนื้อเพลงซึ่งพระเจ้าทรงมอบไว้กับคนอิสราเอล เพื่อเขาจะใช้ร้องถวายเกียรติแด่พระเจ้า มากกว่านั้นสดุดียังสื่อถึงความรู้สึกทั้งหมดในชีวิตของเรา 

ลำดับที่สองรองจากสดุดีคือ จดหมายฝากในพระคัมภีร์ใหม่ เพราะว่าทุกข้อเต็มไปด้วยความจริงและคำแนะนำที่ช่วยเราในการอธิษฐาน 
ลำดับที่สามสามารถที่จะอธิษฐานตามเรื่องราวต่างๆในพระคัมภีร์ อ่านตามย่อหน้า หรือตามหัวข้อเรื่อง
โดยการฝึกอธิษฐานแบบนี้ช่วยให้คุณอธิษฐานตามพระคัมภีร์ได้ทุกข้อ ถึงแม้ว่าจะอธิษฐานเผื่อเรื่องเดิมๆ แต่ช่วยให้เราสามารถอธิษฐานในทางใหม่ได้ และคุณจะพบว่าพระวจนะจะนำเราให้อธิษฐานเผื่อเรื่องใหม่ๆด้วยซึ่งเราไม่เคยคิดมาก่อน 
สิ่งที่ควรระวังคือไม่พยายามนำกลุ่มอธิษฐานตามวิธีการนี้ ควรมีการสอนแต่ละคนให้เข้าใจก่อน จึงสามารถนำกลุ่มอธิษฐานตามวิธีการนี้ได้ วิธีการนำกลุ่มอธิษฐานตามพระคัมภีร์ มีคำแนะนำ 3 ข้อนี้
· ดี คือ ให้พระคัมภีร์คนละข้อ และให้เขาอธิษฐานตามข้อนั้น
· ดีกว่า คือ อ่านสดุดีออกเสียง (หรือให้ทุกคนอ่านเป็นส่วนตัว) ให้เขาอธิษฐานตามที่เขาเลือก
· ดีที่สุด คือ ผู้นำกลุ่มอ่านสดุดีทั้งบท และกลับไปอ่านออกเสียงเป็นบางข้อ และให้แต่ละคนอธิษฐานตามข้อนั้น หรือพร้อมกันทุกคน
คำพยาน ของ George Mueller. 
การ สังเกต ของ Charles Spurgeon. 
ตัวอย่าง ของ พระเยซู ใน มัทธิว 27:46 และ ลูกา 23:46 และ คริสตจักร ใน กิจการ 4:23-26. 
IV. สรุป 
พระเยซู อธิษฐานโดยการใช้สดุดี คริสตจักรก็เช่นกัน 
คริสเตียนในสมัยก่อนอย่าง George Mueller ก็ใช้สดุดีเช่นกัน
แล้วคุณล่ะ?
